

石门桥镇乡村蝶变美如画

□本报记者 文斌 通讯员 陈昊源 文图



墙体彩绘与自然风光融为一体。



杆线入地之后,石门桥镇的街道更加敞亮、整洁。



重建的石康公路。



人在画中层。

习近平总书记在党的十九大报告中指出,“要像对待生命一样对待生态环境。”改善农村人居环境是乡村振兴战略的重要内容,近年来,常德经开区石门桥镇坚持不懈推进农村人居环境改善,努力提高群众的幸福感。2018年年底,石门桥镇被列为全市10个农村人居环境整治示范点。该镇将农村人居环境整治列为工作重点,全方位提升工作水平。

今年以来,石门桥镇投入资金300多万元,清理卫生死角3000多处、存量生活垃圾1000多吨、农业废弃物1000多吨,清理墙面大小广告、牛皮癣17000多处。清理大小山塘350口,清理沟渠128公里。为彻底解决集镇清扫、村居垃圾清运难的问题,对全镇的环境卫生实行了环卫一体化、公司化管理,大大提升了全镇环境卫生整治水平。

石门桥镇通过对赵家桥、康家吉墟场整治和门店招牌的规范治理提升镇容整体形象。伍家嘴村“市级美丽乡村”挂牌后,继续完善基础设施建设,8.3公里石康公路大修工程彻底解决了群众出行难的问题,1000多座三格式无害化卫生厕所有效地改善了农村人居环境卫生,从源头防控传染病的发生与流行。石门桥镇农村人居环境今非昔比,乡村振兴示范片区加大建设步伐,新型农村产业、农旅休闲园也如雨后天春笋般涌现。



绿树环抱的农家别墅。



经过改造的水渠碧波荡漾。



开心广场舞跳起来。

农村休闲娱乐广场。



环境越来越好,农村高寿老人越活越开心。



群众的环保意识日益增强,图为农村志愿者在清理垃圾。



以往每逢“赶场”,赵家桥墟场公路两边的摊贩导致交通堵塞。今年建成的农贸市场,彻底改变了以往“脏乱差”的状况。



市级饮用水源保护区金陵水库。